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Le projet qui va naître de cette étude de définition sera parfaitement connecté à la ville. Il s’agit en effet de créer un véritable équipement intimement lié au contexte urbain et social, économique et culturel, au paysage et à l’environnement en général sous ses aspects les plus pointus, à savoir : le respect de l’environnement tant en phase travaux qu’en cours de fonctionnement, la maîtrise des ressources d’énergie et la gestion des déchets.

Le fort, comme sa fonction première l’exigeait, est situé sur un promontoire au point d’articulation entre la falaise vivante et la costière séparant la ville haute de la ville basse. Cette costière, ou falaise morte, est un repère fort dans le tissu urbain par son relief et l’importance de la végétation qui s’y développe. Le fort en matérialise le point le plus à l’ouest. L’architecture pourtant, n’est plus visible depuis la ville mais la végétation des douves et des remparts forme une masse dense et plus élevée à cet endroit qui laisse deviner la construction.
L’idée forte qui sera développée tout au long de l’étude de définition est de ne jamais éloigner le végétal de l’ensemble des activités développées sur le site quelqu’en soit leur nature. Le végétal est partout, toujours présent et toujours visible sous toutes les formes possibles. L’imbrication est permanente laissant penser que le paysage naît de l’architecture qui est elle-même une émanation du paysage. Le végétal déborde du fort et de ses environs pour rejoindre la trame verte des quartiers limitrophes.

Les activités seront toujours en contact avec le végétal afin de baigner le visiteur dans des ambiances différentes et décalées permettant de confronter des mondes qui ne se côtoient pas naturellement. La pluriactivité fera naître une émulation forte pour la fréquentation du fort, mélange des genres humains comme des genres végétaux. Le végétal dans sa forme la plus libre, mais aussi dans sa version la plus maîtrisée sera toujours vecteur de paysage et d’ambiances différentes. Il deviendra difficile de distinguer du premier coup d’œil ce qui est libre de ce qui est cultivé.
S’il est un thème qui personnifie le Havre, c’est celui des échanges commerciaux, des échanges et de la confrontation des cultures sur les quais du port. Le fort de Sainte Adresse fut un des défenseurs de l’accès à la baie de Seine. Pourquoi ne serait il pas maintenant le lieu d’accueil des témoins d’horizons lointains ? En parallèle des activités culturelles et ludiques, et afin de mettre toujours le paysage en mouvement, de lier intellectuellement le fort avec la mer, les échanges et les voyages, le fort pourrait devenir un lieu de rassemblement des grands espaces écologiques mondiaux. 
Ce lieu d’exposition serait une recomposition de fragments planétaires, un lieu d’échange de plantes, d’échange d’informations visuelles et numériques (Internet) un lieu de naissance de paysages nouveaux.

Ce parcours exotique, décalé de la réalité normande se devra, pour appuyer sa différence, d’être comparé à la végétation indigène qui peuple nos campagnes et nos rives. Souvent méconnues, les plantes colonisatrices des falaises trouveraient aisément leur place dans cette palette végétale extraordinaire. Déplacées de leur milieu d’origine et réinstallées sur les remparts du fort dans des conditions similaires, elles formeraient alors le fond permanent des collections de ce lieu unique (palette végétale dune, dunes & falaise, forêt littorale….)
Le végétal est en mouvement, les jardins sont différents chaque jour. Le paysage est universel, et tous les paysages sont différents. Le fort de Sainte Adresse peut devenir la référence, le livre ouvert des paysages à travers le monde sans tomber dans l’échelle temporelle des expositions habituelles. Le monde comme un livre, un espace pour les végétaux du monde, une dynamique globale pour que jamais ce lieu n’arrête d’étonner.
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